
ÚVOD DO KOMUTATIVNÍ ALGEBRY (NMAG305)
DOMÁCÍ ÚKOL è. 1

Termín odevzdání: støeda 3. listopadu 2021.

(1) Buï R komutativní okruh. Doka¾te, ¾e je-li R[x] noetherovský
okruh, pak je také R noetherovský okruh.
(5 bodù)

(2) Uka¾te, ¾e pro libovolný noetherovský okruhR, pøirozené èíslo n
a ideál I < R[x1, . . . , xn] je okruh R[x1, . . . , xn]/I noetherovský.
(5 bodù)

(3) Buï R komutativní okruh a I, J komaximální ideály R. Doka¾-
te, ¾e pro libovolnou dvojici pøirozených èísel m a n jsou ideály
Im a Jn komaximální.
(5 bodù)

(4) (a) Uka¾te, ¾e je-li n pøirozené èíslo a T1, T2, . . . , Tn jsou tìlesa,
pak má okruh R = T1×T2×· · ·×Tn pouze koneènì mnoho
maximálních ideálù. Tyto maximální ideály popi¹te a uka¾-
te, ¾e jejich prùnik je nulový.

(b) Uka¾te naopak, ¾e pokud má okruhR pouze koneènì mnoho
maximálních ideálù a prùnik v¹ech tìchto ideálù je nu-
lový, pakR je isomorfní direktnímu souèinu koneènì mnoha
tìles.

(5 bodù)

(5) Podmno¾ina S okruhuR se nazývá multiplikativní, pokud 0 6∈ S,
1 ∈ S a kdykoliv a, b ∈ S, pak i a·b ∈ S.

Uka¾te, ¾e pro libovolnou multiplikativní mno¾inu S ⊂ R a
ideál I < R takový, ¾e I∩S = ∅, existuje prvoideál P obsahující
I a disjunktní s S (jde o tvrzení 1.25 ze skript).
(5 bodù)


